

市档案馆获赠一批珍贵档案

系湖北收藏爱好者捐赠,共五千余件,包括地方志和家谱

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 5月29日,记者从市档案馆获悉,近日,湖北省民间收藏爱好者刘钦向该馆捐赠5381件珍贵档案,其中包括山东省地方志电子版3486件、山东家谱电子版1895件。

据悉,刘钦去年已向市档案馆捐赠山东省各类舆图、政区图等电子版共计6386幅,当中不乏诞生于两宋之际(1136年)的《华夷图》和《禹迹图》,绘

制于明朝嘉靖二十六年(1547年)的《山东舆图》,以及测绘于清光绪三十四年(1908年)的《曹州府》地图等。这些珍贵档案极大地丰富了市档案馆的馆藏,为研究山东省、菏泽市地方志及家谱提供了重要的参考依据。市档案馆向刘钦颁发捐赠证书,并致以感谢信,后续将对这批档案进行规范整理、妥善保管与合理利用,确保其价值得以充分发挥。

刘钦为何向市档案馆无偿捐赠如此众多的珍贵档案资料?市档案馆目前珍藏着一套《清末山东全省地图》,该套地图包含清末山东全省府、州、县、集、庄地图34幅,生动直观地再现了清末山东的行政区划与地形地貌。这套藏品在2015年入选首批山东省珍贵档案文献遗产名录。不过,美中不足的是,这套《清末山东全省地图》目前缺失曹州府、

烟台、海丰县三幅。市档案馆保管利用科科长李珠介绍,为及时抢救并完整保存反映山东省历史的珍贵档案资料,2024年,市档案馆面向社会征集上述三幅地图。

“看到这条征集信息后,秉持着资源共享的理念,我便与菏泽市档案馆取得了联系。”刘钦接受电话采访时说道。据他介绍,自己从事地图资料收集工作约5年时间。“我自幼对

历史课和地理课兴趣浓厚,参加工作后就开始尝试收集各类地图资料。”刘钦表示。

刘钦还透露,他通过官方网站下载、收藏圈交流、购买等多种途径,目前已收藏全国各地的地图1万多幅,其中大部分为电子版。从他无偿捐赠给市档案馆的6386幅老地图来看,这些电子版地图保存状态良好,图例清晰、文字可辨,整体质量颇高。

爱心商家为送考车辆提供免费应急检修服务 助力高考学子,他们全力护航

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) 2025年高考的号角即将吹响,这是万千学子人生的重要时刻。牡丹晚报“爱心助考”公益活动再次温暖启航,社会各界踊跃响应,助力考生梦想起航。

润华别克菏泽总店已连续多年深度参与“爱心助考”活动。今年,其专业技师团队将为送考车辆提供免费应急检修服务,全力保障每一辆送考车安全、准时抵达考点。同时,店内精心打造的爱心休息区,将成为陪考家长们的

“清凉港湾”,缓解他们等待时的焦灼情绪。此外,志愿者团队也将奔赴考点,协助维护周边秩序,营造稳定有序的考试环境,守护考生平稳心态。

摩西管家三希堂店已连续四年参与高考志愿服务。据该店工作人员张自启介绍,今年高考期间,该店不仅提供车辆、饮用水、文具、口罩等物资,还将安排人员在考点外维护秩序,用实际行动为考生保驾护航。

今年高考期间,本报将在市区主要高考考点设

立“高考爱心服务站”,继续为广大考生及家长提供服务。本报“爱心助考”活动得到城管综合执法、交通、交警等部门的大力支持,现诚邀爱心商家、医院及义工加盟。

爱心商家可提供2B铅笔、签字笔、橡皮等考试必备文具,以及纯净水、扇子、毛巾、应急眼镜等实用生活用品;爱心医院可发挥专业优势,为考生提供及时的医疗服务与应急药品,全方位守护考生健康。

此外,广大出租车司

机、私家车主可报名组建“高考爱心车队”,化身“高考义工”,在高考期间为考生提供点对点接送服务。

无论您是想奉献物资的爱心商家,还是愿提供服务的热心市民,都可以通过拨打报名咨询电话5969581、15666627707加入我们。让我们携手,为高考学子助一臂之力!



我市3项目入选省新旧动能转换重大产业攻关项目

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 5月29日,牡丹晚报全媒体记者从市发展改革委获悉,省发展改革委近期公示了2025年度拟支持的新旧动能转换重大产业攻关储备项目名单,我市中杰特装年产5000台深冷容器及大型能源动力装备、单县数字健康大脑建设和石化宝典电商平台二期3个项目成功入选。

据了解,中杰特装年产5000台深冷容器及大型能源动力装备项目,紧密围绕国家“双

碳”战略,致力于实现关键技术的突破。该项目成功攻克了液氢储运、压缩气体储能等前沿技术难题,自主研发的等离子弧焊与应变强化技术达到国际先进水平,填补了国内相关领域的空白。项目建成后,将构建起“研发-中试-量产”的全链条创新体系,为区域高端装备制造业的发展注入强大动力。

单县数字健康大脑建设项

目,则着眼于在民生服务领域构建智慧医疗服务的全新业

态。通过将人工智能与大数据进行深度融合,该平台能够实现医疗数据全链条的智能管理,并构建多种创新应用场景,打造居民健康“防治管教”一体化的服务模式。它还能为居民提供健康咨询、教育以及疾病预防措施等服务,同时为节约国家医保支出、引导群众养成健康生活方式提供大数据支持。

石化宝典电商平台二期工

程,开创了危化品全周期“数智化”管理的先河。该平台集成

了在线交易、石化贸易、物流运输、行业资讯等多种功能,推出了“互联网+危化品物流”的新模式,有效整合了上下游资源,覆盖了采购、运输、仓储、终端等四大关键场景。作为全国首个集危化品物流、石化贸易、危化仓储为一体的“线上+线下+基地”石油化工综合平台,它为石化行业的数字化转型树立了标杆。

据悉,新旧动能转换重大产业攻关项目聚焦于“十强产业”、绿色低碳高质量发展等

重点领域,瞄准新兴产业链的核心环节和断点,依托重大产业技术突破、重大业态模式创新、重大场景应用创新等,以“技术模式场景创新+产业化”的方式,致力于在关键领域打破“卡脖子”制约,是锻长板补短板的引领性、标志性优质项目,也是省市发展新质生产力的重要支撑。此类项目对企业的研发实力、项目技术水平、投资规模、产业化可行性以及相关产业带动能力均有极高的要求。